

**Отзыв**  
**научного руководителя**  
**о диссертации Лисицыной Елены Юрьевны**  
**«Крымский миф в русской литературе рубежа XIX–XX веков»,**  
**представленной на соискание ученой степени**  
**кандидата филологических наук**  
**по специальности 10.01.01 – Русская литература**

Диссертационная работа Лисицыной Е. Ю. «Крымский миф в русской литературе рубежа XIX–XX веков» в значительной мере итожит исследования последних десятилетий в данном направлении и открывает хорошие перспективы дальнейшего изучения крымского мифа и как самоценного литературного явления, и как системы знаков, являющихся текстообразующими для крымского текста (сверхтекста) в русской литературе.

Интерес к литературоведческому изучению мифа, особенно в современных его формах, возрастающий в научной литературе в последнее время, актуализирует поднятую проблему.

Новизна темы исследования несомненна. Впервые описаны и изучены компоненты крымского мифа рубежа XIX–XX веков. И это особенно ценно, поскольку о компонентах крымского неомифа до сих пор никто не писал. Выделение мифем и мифологем различных вариантов крымского мифа, их трансформации, взаимовлияния и взаимопереходы рассмотрены на примере произведений авторов, принадлежащих к разным школам и литературным течениям (А. П. Чехов, К. М. Станюкович, В. Г. Короленко, А. И. Куприн, И. А. Бунин, В. М. Дорошевич, С. Я. Елпатьевский, А. И. Цветаева, И. С. Шмелёв, М. А. Булгаков, Максим Горький).

Работа имеет несомненное теоретическое и практическое значение. Её материалы могут и должны быть активно использованы в курсах истории литературы в высшей и средней школе.

Диссертация хорошо апробирована на международных конференциях. Опубликованные статьи и автореферат написаны диссертанткой самостоятельно и адекватно отражают содержание работы.

Лисицына Е. Ю. проявила большой интерес к избранной теме. Работала увлечённо и систематически. Ею проработан большой массив текстов – художественных и научно-теоретических. За время работы над исследованием диссертантка продемонстрировала навыки детального и самостоятельного анализа произведений, классификации и обобщения теоретического материала, сопряжения крупных проблем с местными, региональными вопросами и задачами.

Все это дает основание оценить диссертацию Лисицыной Елены Юрьевны «Крымский миф в русской литературе рубежа XIX–XX веков» как завершённое актуальное самостоятельное исследование и рекомендовать ее к защите в диссертационном совете по специальности 10.01.01 – Русская литература.

Научный руководитель –  
доктор филологических наук, доцент,  
заведующий кафедрой русской  
и зарубежной литературы Таврической  
академии ФГАОУ ВО «Крымский федеральный  
университет им. В. И. Вернадского

С. О. Курьянов

Адрес: г. Симферополь, ул. Мате Залки, 7, корп. Б, кв. 15.

Моб.тел.: +7 (978) 844-18-21; e-mail: so\_k@inbox.ru

Подпись

*Лисицына Е. Ю.*  
уважаемому

Заместитель директора департамента по кадровым  
вопросам-начальник отдела сопровождения  
кадровой работы с административно - управленческим  
и иным персоналом департамента кадровой политики  
и административно-правового регулирования  
Л.С. Максимец

